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Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, do 

segundo semestre, realizada no dia 05 de agosto de 2025. 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores: Elísia Rangel de Freitas, Evanildo 

Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo 

Eccard Ivo, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Marcelo Marreto Ramos, Roberto Cotta 

Ramalho dos Santos e Welington Estevão da Silva. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão, e solicitou a leitura do expediente do dia que consta 

do seguinte: Projeto de Lei n 120/2025 do Poder Executivo – Altera  o   inciso do artigo 

1º da Lei nº 1.740 de 25/10/2018, com a redação dada pela  Lei nº 2422 de 25/07/2023, 

para aumentar o valor do auxílio-alimentação dos servidores públicos da administração 

Direta e Indireta do Poder Executivo; e o artigo 2º da Lei nº 1860 de 07/11/2019, com 

relação dada pela Lei 2435 de 17/08/2023, para aumentar o valor do auxílio aos 

servidores públicos municipais inativos e pensionistas. Projeto de Lei nº 122/2025 da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Saquarema – Altera a redação dos incisos 4º e 

5º do artigo 1º da Lei nº 1879 de 16/12/2019.  Projeto de Lei nº 083/2025 do vereador 

Pedro Ivo - Dispõe sobre denominação da Rua Praia do Anil, no Loteamento Vilatur 

Saquarema, no bairro de Vilatur - Saquarema - RJ.  Projeto de Lei nº 084/2025 do 

vereador Abraão Ribeiro - Dispõe sobre a denominação de rua silvina Joaquina de 

Nazareth, antiga rua a, no loteamento residencial jardim saquarema, no bairro de Porto 

da Roça Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº 090/2025 – Ueverton - "Dispõe sobre a 

regularização das igrejas e templos religiosos no município de Saquarema e concede 

isenção de taxas municipais para os templos regularizados, e dá outras providências." 

Projeto de Lei nº 095/2025 – Welington - Dispõe sobre a implementação de QR 

CODES nos monumentos e nos pontos turísticos do município de Saquarema e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 099/2025 - Autoriza a doação de aparelhos 

auditivos pelo Poder Público Municipal aos alunos regularmente matriculados no 

ensino fundamental da Rede Pública Municipal de Saquarema. Projeto de Lei nº 

104/2025 - Incluir no Calendário Oficial de Eventos do município a Festa do Milho a 
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ser realizada anualmente no mês de junho, no Parque de Exposições em Sampaio 

Correia, valorizando e promovendo a cultura agrícola local. Resgatando e preservando 

as tradições culturais do município e a produção de milho. Dessa forma, a iniciativa 

visa fortalecer a identidade cultural do município e proporcionar momentos de lazer e 

entretenimento para a população. Lei nº 109/2025 do vereador Marcelo Ramos - 

Dispõe sobre a criação da Patrulha Rural Mecanizada no âmbito do Município de 

Saquarema e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 023/2025 do vereador 

Roberto Ramalho - Dispõe sobre a concessão da "Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida” à Srª Tathyana Lopes Alves - Inspetora de Polícia 

da Polícia Civil do Estado do Rio de Janeiro inscrito sob a matrícula: 51470489. Projeto 

de Resolução nº 025/2025 do vereador Ramalho - Dispõe sobre a concessão da 

"Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Geraldo 

Cassimiro Pereira Neto - Inspetor de Polícia da Polícia Civil do Estado do Rio de 

Janeiro inscrito sob a matrícula: 50224301. Requerimento nº 008/2025 do vereador 

Jorge - Requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplausos ao Ilma. Sr. 

Júlio César Avelino, em reconhecimento ao seu admirável trabalho que vem prestando 

no Município de Saquarema. Requerimento nº - 009/2025 do vereador Jorge - Requer 

a Vossa Excelência seja concedido, moção de aplauso à Senhora Creuza Maria, em 

reconhecimento pelos seus serviços prestados como merendeira na Escola Municipal 

Rocha de Magalhães, no município de Saquarema. Requerimento nº 010/2025 do 

vereador Jorge -Requer a Vossa Excelência seja concedido, moção de aplausos ao 

Ilmo. Sr. Fábio Neves, em reconhecimento ao seu admirável trabalho que vem 

prestando no município de Saquarema. Requerimento nº 020/2025 do vereador 

Presidente Odinei - O Vereador que esta subscreve nos termos regimentais vigentes, 

requer a Vossa Excelência, seja concedida Moção de aplauso ao Ilmº Sr. Dr. Gwyer 

Borges Júnior, médico urologista, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados à saúde da população de Saquarema, com profissionalismo, dedicação e 

humanidade. Indicações do vereador-Presidente Odinei Garcia: Indicação nº 804/2025 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja providenciado asfaltamento, saneamento básico e iluminação com lâmpadas de 

led para a Rua Mar Novo, no bairro de Itaúna, Saquarema. Indicação nº 837/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja providenciado asfaltamento, esgoto e iluminação com lâmpadas de led para a Rua 

José Eduardo Monteiro de Araújo, no bairro do Asfalto Velho, Bacaxá. Indicação nº 

844/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria de Saúde, estude 
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a viabilidade de contratação de mais médicos geriatras para atendimento da população 

idosa nas unidades básicas de saúde e na policlínica municipal. Indicações da vereadora 

Elísia Rangel:  Indicação nº 923/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da 

Secretaria competente que seja instalada uma guarita de pontos de ônibus, no Centro 

Administrativo no Porto da Roça, sentido Saquarema. Indicação nº 960/2025 - Indica 

a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente no sentido de que seja 

implantado o Corujão da Saúde, utilizando a Clínica da Mulher e o Centro de Imagem 

para zerar a fila dos exames de ultrassonografia, mamografia, ressonância, tomografia 

e colonoscopia no Munícipio de Saquarema. Indicação nº 927/2025 - Indica a Exmª 

Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente no sentido de que seja realizada 

a Regulamentação do Transporte Coletivo Escolar no Município de Saquarema. 

Indicações do vereador Roberto Ramalho: Indicação nº 924/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto a secretaria competente, a ampliação da frota de 

Vans que circulam para o serviço de transporte das Casas Creches Municipais. 

Indicação nº 926/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, a presença 

de um Agente de Trânsito na Rua 96, no Bairro de Jaconé, em frente ao Polo da Escola 

Viva e ao lado do Mercado Boa Sorte. Indicação nº 929/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, que seja instituída a 

prática de cremação e incineração de cadáveres de animais bem como destinar terreno 

municipal e instalar incinerador específico para animais de pequenos e grandes porte 

pelo serviço funerário do município ou por terceiros através de concessão de serviços. 

Indicações do vereador Welington:  Indicação nº 1074/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja disponibilizado a 

construção de um quebra-molas na Rua Urbano Ferreira da Silva próximo ao número 

475 no Bairro de Porto da Roça. Indicação nº 1075/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

junto a Secretaria responsável, no sentido que seja oportunizado asfaltamento ou 

calçamento com rede de esgoto no Logradouro das Rosas situado no Bairro da 

Alvorada.  Indicação nº 1112/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria 

responsável, no sentido que seja fomentado em nossa cidade o turismo de negócios 

através do Centro de Eventos. Indicações do vereador Marcelo Ramos: Indicação nº 

1180/2025 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, que, junto à secretaria competente, seja 

realizada a avaliação de posterior execução das obras de asfaltamento e implantação 

de saneamento básico na Travessa Aurelina, no bairro Jardim. A medida visa melhorar 

as condições de infraestrutura, mobilidade e qualidade de vida dos moradores da 

localidade. Indicação nº 1181/2025 – Indico a Exma. Sra. Prefeita, que, junto à 
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secretaria competente, seja avaliada a viabilidade da instalação de lombadas ao longo 

da extensão da Rua Bitote, no trecho compreendido entre o número 710 até a Rua do 

Rosário, no bairro Alvorada, com o objetivo de promover maior segurança para os 

pedestres e motoristas que trafegam pelo local. Indicação nº 1186/2025 - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, por intermédio da Secretaria competente, 

que sejam adotadas as providências necessárias para proibir o estacionamento em um 

dos lados da via na Rua Alfredo Menezes, a partir do número 187, visando melhorar a 

fluidez do tráfego e garantir maior segurança aos pedestres e condutores. Indicações 

do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação nº 1247/2025 -   Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja estudada a possibilidade de proibir o 

estacionamento de qualquer tipo de veículo - carros, motos ou similares  em um dos 

lados da rua Adolfo Bravo, local onde está situado o Hospital Municipal Porphírio 

Nunes Azeredo, a fim de garantir a livre passagem e o acesso rápido de ambulâncias, 

veículos de emergência e demais veículos que necessitem chegar ou sair com agilidade 

do hospital. Indicação nº 1249/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita , considerando que 

o Município já dispõe de transporte escolar gratuito para todos os estudantes da rede 

pública,  por meio da Secretaria competente, que seja estudada a possibilidade de 

implantar um serviço de transporte escolar gratuito, adaptado e especializado para 

crianças com deficiência, transtornos do neurodesenvolvimento ou outras condições 

que demandem atenção especial, incluindo aquelas com mobilidade reduzida ou que 

sejam cadeirantes, e que não disponham de meio de transporte próprio para frequentar 

a escola. Indicação nº 1250/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

competente, que seja estudada a viabilidade de incluir médicos ortopedistas na escala 

de plantões dos Postos de Urgência (PUs) do município. Indicações do vereador 

Guilherme:  Indicação nº 1282/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciados, junto à secretaria competente, o patrolamento e nivelamento da Rua 

do Mel, situada no bairro do Rio Mole. Indicação nº 1287/2025 - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que sejam providenciados, junto à secretaria competente, o patrolamento e 

nivelamento da Rua 4, situada no bairro de Bonsucesso. Indicação nº 1288/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciados, junto à secretaria competente, 

o patrolamento e nivelamento da Rua José Augusto de Oliveira, situada no bairro de 

Bonsucesso. Indicações do vereador Paulo Renato: Indicação nº 1286/2025 - Indica A 

Exma. Sra. Prefeita Que Seja Providenciado, Junto Ao Órgão Competente a 

organização de um torneio/campeonato municipal de Beach Tennis no Município de 

Saquarema. Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 1302/2025 - Indica 
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a Exma. Sra. Prefeita que os exames pré-operatórios dos pacientes regulados para 

atendimento no ambulatório do Hospital Municipal Nossa Senhora de Nazareth sejam 

marcados e realizado no próprio hospital. Indicação nº 1303/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja feito o aumento do Cartão de Alimentação do Servidor Municipal 

Ativo e Inativo. Indicação nº 1369/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado mais instalações de câmeras de monitoramento no município de 

Saquarema. Indicações do vereador Leandro Franco:  Indicação nº 1305/2025 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na Rua Praia Barra da Tijuca, 

situada no bairro Vilatur. Indicação nº 1306/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 

serviço de drenagem e asfaltamento na Rua São Fidelis no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação nº 1333/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a construção de uma praça, com 

brinquedos adaptados à acessibilidade, e com áreas para atividades físicas, no terreno 

ao lado da creche Amarilis Menezes Vignoli, localizada no bairro de Jardim Ipitangas. 

Indicações do vereador Jorge: Indicação nº 1328/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado, junto à secretaria competente, a implementação de laboratórios 

de Psicologia para os alunos do programa Conexão Universitária de Saquarema. 

Indicação nº 1330/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, 

no sentido de que seja providenciada uma guarita de ônibus na Rua Adolfo dos Santos, 

esquina com a Rua Ismael Carlos Vicente, no sentido de Bacaxá, no 3º Distrito 

Sampaio Corrêa. Indicação nº 1329/2025 dos vereadores Jorge Tola e Evanildo - Indica 

a Exma. Senhora Prefeita juntamente com a secretaria competente, no sentido de que 

seja providenciado o manilhamento da Rua F com a Rua Sérgio Bravo da Cruz no 

bairro de Jaconé.  Indicações do vereador Evanildo:  Indicação nº 1354/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a instalação de bancos e 

cobertura na área externa da Estratégia Saúde da Família (ESF) localizada no bairro de 

Jaconé.  Indicação nº 1355/2025 – Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a instalação de uma cobertura na área externa no posto de urgência e 

emergência em Sampaio Correia. Indicação nº 1369/2025 do vereador Abrão Ribeiro: 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado mais instalações de câmeras de 

monitoramento no município de Saquarema. Indicações do vereador Pedro Ivo: 

Indicação nº 1376/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada, junto à secretaria competente, a instalação de câmeras de 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

monitoramento nas áreas de preservação ambiental do município e onde há descartes 

irregulares de lixo, a fim de coibir e penalizar os responsáveis. Indicação nº 1379/2025 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e 

saneamento básico da Rua Luiz Pedro de Souza, no bairro de Madressilva. Indicação 

nº 1381/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o 

asfaltamento e saneamento básico da rua João Ruela, no bairro de Madressilva. Após 

a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra aos demais vereadores. 

Primeiramente fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel. Comentou sobre a 

proibição da Rio lagos a um cadeirante. Porém, explicou que na legislação só da direito 

para um cadeirante, embora tenha espaço no ônibus para dois, mas só há um cinto 

protetor para uma cadeira. Portanto, diz ela, que o motorista teve razão em não permitir 

a entrada de outro deficiente, porque já havia um cadeirante no ônibus. Com tudo a 

vereadora sugeriu que no próximo contrato com a empresa de ônibus seja incluída dois 

lugares para cadeirantes. O vereador Abraão, reagiu dizendo que por ser a única 

empresa que serve a cidade, tem que se adaptar a nossa realidade. Ainda a vereadora 

criticou a existência somente de 3 horários para Mombaça e Bicuíba. Parabenizou a 

Prefeita por ter sancionado a Lei referente à “Altas habilidades”, e comentou sobre o 

evento ocorrido, dizendo ser importante divulgar este tipo de trabalho, e que fará isso 

em suas redes sociais. Em seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo Ramos, que 

ao iniciar parabenizou a Instituição dos Guardas Municipais pelos 32 anos de existência 

dentro de nossa cidade. Acrescentando, que ainda há necessidade de ser feito muitas 

coisas em prol desta classe. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Pedro Ivo, 

relatou sobre a indicação de sua autoria, onde ele reque do Executivo a instalação de 

uma Câmera de monitoramento nas áreas de preservação ambiental de nossa cidade, 

por onde são descartados lixos de forma irregular, no sentido de coibir e penalizar os 

responsáveis. Comunicou que já protocolou nesta Casa uma indicação solicitando que 

seja criado um ponto de coleta seletiva. Em aparte a vereadora Elísia alertou que além 

do lixo, as pessoas jogam utensílios domésticos e os lixeiros não recolhe este tipo de 

material já descartado. Finalizando o vereador após algumas considerações em torno 

do assunto ventilado, disse que a secretaria competente enquanto não tem uma solução 

definida, deveria colocar galões para lixos nestes locais. Dando continuidade aos 

trabalhos, fez uso da palavra o vereador Roberto Ramalho. Ao discursar, se colocou a 

favor do aumento do vale alimentação para os funcionários do Legislativo e Executivo 

deste Município. Defendeu o processo seletivo da classe de segurança pública, e 

informou da implantação da “Sala Lilás” dentro da delegacia da cidade em conjunto 
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com a Prefeita Municipal. Parabenizou os 32 anos da Guarda Municipal desta cidade e 

sugestionou que todos os funcionários da guarda devem possuir uma carteira funcional 

com todos os seus dados pessoais. Mudando de assunto o vereador falou sobre a Lei 

de isenção de IPTU para as pessoas que possuem espectro autista, inclusive, 

informando que esta Lei já existe há 27 anos, porém carece de uma atualização. Sobre 

a construção do Porto em Maricá – Jaconé, se posicionou de maneira contraria tanto 

como vereador quanto cidadão saquaremense; e fez suas justificativas, dizendo do dano 

que isso vai causar ao meio ambiente. Finalmente, fez uso da tribuna o vereador Abraão 

Ribeiro. Convidou a todos para participarem da caminhada em prol do agosto lilás em 

defesa das agressões às mulheres, que terá inicio às 17h, na escadaria da Prefeitura 

Municipal. Deixou suas congratulações a Prefeita Lucimar, dizendo que durante os seis 

meses de mandatos iniciais já realizou um grande avanço no Munícipio. Também 

agradeceu a Prefeita por atender seu pedido sobre o aumento do cartão alimentação do 

funcionalismo público municipal. Sobre o setor da saúde, sugeriu que às consultas 

feitas no Hospital Nossa Senhora de Nazareth, que os pacientes já deveriam sair dali 

com os exames marcados, como já é feito em Hospitais Federais.  Parabenizou também 

a Guarda Municipal pelos 32 anos de existência, mas que precisam ser mais 

capacitados e ser criado um plano de cargos e salários. Enfatizou também, sobre o lixo 

de utensílios domésticos que os caminhões de lixo não recolhem. Segundo o vereador, 

teria que haver um agendamento para que a prefeitura recolha estes matérias largados 

nas ruas. Informou ter indo ao Ministério da Agricultura no Rio de Janeiro, onde vai 

ser marcada uma reunião na cidade de Niterói e convidou os demais vereadores para 

participarem juntamente com ele. Esclareceu ainda que junto com a Prefeita estive com 

alguns agricultores da cidade, e foi solicitado por eles, uma patrulha para atendê-los no 

local de sua plantação. Portanto, diz o vereador depois de alguns consideração, que terá 

que ser feito um planejamento. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados por 

unanimidade, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões, em única 

discussão e votação os Projetos de Leis 120/2025 do Poder Executivo Municipal e o 

Projeto de Lei nº 122/2025 da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Saquarema. 

Também foram aprovados em única discussão e votação por unanimidade, os 

requerimentos seguintes:  Requerimento nº 008/2025 -   Moção de Aplauso ao Sr. Júlio 

César Avelino. Requerimento nº 009/2025 – Moção de Aplauso à Senhora Creuza 

Maria. Requerimento nº 010/2025 - Moção de Aplauso Sr. Fábio Neves. Requerimento 

nº 020/2025 - Moção de Aplauso ao Ilmº Sr. Dr. Gwyer Borges Júnior. Declaro em 
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tempo que as atas extraordinárias anteriores foram também aprovadas pelos vereadores 

presentes. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os nobres Edis para se reunirem no próximo dia 07 do corrente 

mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino:_________ Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de Atas. 
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